



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL SĂLAJ**  
**COMUNA RUS**

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394  
E-mail: [primariarus@yahoo.com](mailto:primariarus@yahoo.com) ; Site: [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro)



**PROCES VERBAL**

Incheiat azi 28.02.2024 cu ocazia afișării la sediul Primăriei comunei Rus a copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus , din data de 09.02.2024.

Secretarul general al comunei Rus, Ioan –Marian Bora, în conformitate cu prevederile art.138, alin.17) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ;

am procedat azi 28.02.2024, ora 13:00 la afișarea copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus din data de 09.02.2024 și care a fost aprobat în ședința ordinară/extraordinară din data de 28.02.2024.

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI ,

*IOAN -MARIAN BORA*





ROMÂNIA  
JUDEȚUL SĂLAJ  
COMUNA RUS  
CONSILIUL LOCAL

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394  
E-mail: [primarius@yahoo.com](mailto:primarius@yahoo.com) ; Site: [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro)



**PROCES VERBAL**

**NR. 465/09.02.2024**

Încheiat azi 09.02.2024, ora 10 la sediul Primăriei comunei Rus- Sala de ședință, cu ocazia ședinței ordinare, a Consiliului local al comunei Rus, desfășurată prin prezența fizică a consilierilor.

Consiliul local a fost convocat prin Dispoziția nr.30/05.02.2024, Convocatorul a fost adus la cunoștința consilierilor, în data de 05.02.2024, prin mijloace electronice de comunicare –Whats App, e-mail și postare pe site [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro).

Secretarul general al comunei face prezența și constată că din totalul de 9 membri ai consiliului local sunt prezenți toți, nu absentează nimeni. Este prezent și delegatul sătesc al satului Fântânele-Rus, d-l Pușcaș Mircea, care a fost convocat pentru această ședință.

1. Bodea Ioan-Augustin
2. Centea Lucian-Andrei
3. Chiorean Ovidiu-Liviu
4. Machek Ioan
5. Mînzat Oliver
6. Mureșan Septimiu
7. Pinte Alexandru
8. Pop Adinel –Ioan
9. Ungur Iosif
10. Pușcaș Mircea- delegat sătesc

La ședința consiliului local mai participă primarul, secretarul general al comunei și contabilul comunei.

Secretarul general al comunei propune votarea procesului verbal de la ședința ordinară din 30 Ianuarie 2024.

Procesul verbal al ședinței ordinare din 30 Ianuarie 2024., se votează în forma prezentată cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, urmând a fi semnat de către președintele de ședință și de către secretarul general.

Secretarul general al comunei constată că este îndeplinit cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței și stipulează majoritatea necesară pentru aprobarea proiectelor de pe ordinea de zi propusă.

**ORDINEA DE ZI:**

Președintele de ședință deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar prin Dispoziția de convocare.

Se supune la vot ordinea de zi propusă, cu cele 3 puncte incluse, se votează cu 9 voturi pentru din 9 prezenți.

Ordinea de zi aprobată se prezintă astfel:

**1.-Proiectul de hotărâre nr. 412/01.02.2024 privind aprobarea bugetului local pe anul 2024;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

**2.- Proiectul de hotărâre nr. 422/05.02.2024 privind desemnarea consilierilor locali care să facă parte din comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Rus, pentru perioada 01.01.2023-31.12.2023;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

**3.- Proiectul de hotărâre nr. 419/05.02.2024 privind aprobarea Programului anual propriu pentru acordarea de finanțări nerambursabile din bugetul local al comunei Rus, alocate pentru activități nonprofit de interes local pentru anul 2024;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

**Comisiile de specialitate au predat avizele favorabile pentru proiectele de hotărâri de pe ordinea de zi aprobată.**

**Pct. 1 al ordinii de zi : - Proiectul de hotărâre nr. 412/01.02.2024 privind aprobarea bugetului local pe anul 2024;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , contabilul prezintă raportul de specialitate, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

D-na contabilă citește Adreșele venite de la AJFP Sj și Consiliul Județean Sj- venituri, după care citește Veniturile și Cheltuielile propuse la Secțiunea de funcționare, iar în final citește Veniturile și Cheltuielile propuse la Secțiunea de dezvoltare.

D-na contabilă prezintă excedentul anului 2023 în valoare de 1.234.940,12 lei care se propune a fi utilizat la acoperirea parțială a Cheltuielilor din Secțiunea de dezvoltare. Prezintă consilierilor locali și lista de investiții.

D-l Bodea solicită detalierea Cheltuielilor secțiunii de dezvoltare.

Primarul enumeră investițiile propuse a se finanța, obiective de investiții noi sau începute, care se regăsesc și în Programul de achiziții pe anul 2024 : finanțare proiect reabilitare școală prin PNNR, modernizare parcuri, asfaltări drumuri neasfaltate, amenajare teren volei, amenajare drum Valea Văcarului, alee pietonală Valea Iapa, SACET cogenerare, dotări cămin Rus, Capelă Fântânele-Rus etc.

Primarul spune că intră banii pe panouri fotovoltaice primărie, urmând a se face achiziția.

S-a finalizat traseul pentru SACET , pentru extindere canalizare se descrie traseul de extindere și zonele unde s-a renunțat la extindere : Zălhoia, Ulița Curții , iar în plus se va forța puțul pentru Buzaș. Se explică cum se va reface drumul după extindere , săpăturile După sat la Sălăjeni și pe Valea Iapa în sus - ar fi bine să fie realizate odată atât pentru cogenerare cât și pentru extindere canalizare și înlocuire conductă apă- propunere făcută de Bodea și Machek- ca să nu se sape de 2 ori.

Primarul spune că este prioritar pietruirea/asfaltarea drumului de la Duți , concomitent cu decolmatarea și defrișarea Văii Arinului. Al doilea lucru prioritar ar fi drumul de pe Valea Arinului pentru care a pregătit tuburile , dar a așteptat finalizarea măsurătorilor pentru întabulare ca să știe precis amplasamentul drumului. Mai este de importanță majoră drumul de la rezervorul de apă din Fântânele-Rus.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.6/2024 a C.L. Rus.

**Pct. 2 al ordinii de zi Proiectul de hotărâre nr. 422/05.02.2024 privind desemnarea consilierilor locali care să facă parte din comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Rus, pentru perioada 01.01.2023-31.12.2023;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , d-l secretar general prezintă raportul de specialitate, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

D-l Mureșan propune să rămână tot Pinteș cu Machek în comisia de evaluare a secretarului , cum au fost anul trecut. Se votează propunerea unică și se votează cu 9 voturi pentru din 9 consilieri în funcție.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.7/2024 a C.L. Rus.

**Pct. 3 al ordinii de zi : - Proiectul de hotărâre nr. 419/05.02.2024 privind aprobarea Programului anual propriu pentru acordarea de finanțări nerambursabile din bugetul local al comunei Rus, alocate pentru activități nonprofit de interes local pentru anul 2024;**

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate , întocmit de responsabilul de achiziții publice, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Secretarul general explică faptul că anul acesta se finanțează pe Legea 350 doar sportul , fiind alocați 20 mii lei , proiectele se depun până la sfârșitul lunii martie – toate materialele necesare sunt prezentate în anexele la Proiectul de HCL.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.8/2024 a C.L. Rus.

*În continuare se discută alte probleme care nu au legătură cu ordinea de zi :*

- D-l primar aduce în discuție faptul că anul viitor va fi an aniversal privind atestarea documentară a satului Rus – pentru acest lucru fiind necesară editarea unei Monografii și a unei Broșuri care să fie un rezumat al monografiei.  
D-l Machek propune înființarea unui comitet de inițiativă , care să aibă fiecare sarcini precise , împărțite în funcție de abilitățile fiecăruia.
- A doua problemă este legată de conservarea uși fostei biserici de lemn din satul Rus și a unor elemente din biserică. Se discută la comun, unii spun că aceste elemente ar putea constitui o pornire pentru o biserică din lemn nouă ; alții spun că acele elemente ar putea constitui ușa de intrare în muzeu , fiind conservate de exemplu cu rășină expositică.

Nu s-au făcut propuneri pentru ordinea de zi a următoarei ședințe , nici nu s-a stabilit o dată pentru ședință.

Secretarul general încheie aici procesul verbal al ședinței , implicit se încheie și ședința Consiliului local Rus.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
ADINEL-IOAN POP

SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,  
IOAN-MARIAN BORA

